



Social Security

身份被盜用與您的 社會安全號碼

www.socialsecurity.gov

身份被盜用與您的 社會安全號碼

身份盜竊是美國增長最快的犯罪行為之一。弄虛作假的人拿到您的社會安全號，可以順藤摸瓜，拿到您的其他個人資訊。身份竊賊可使用您的社會安全號和您的良好信用，用您的名義申請更多信用卡。然後，身份竊賊用這些信用卡消費，但不還錢。可能直到您自己申請信用卡被拒絕或您開始收到不知哪裡來的人催債，要您為自己從未買過的東西付賬，您才恍然大悟，發現有人盜用您的社會安全號。

如果有人非法使用您的社會安全號，盜用您的身份，可能會帶來大量的問題。

社會安全號是保密的

社會安全局對您的社會安全號和檔案都保密。除非經法律授權，否則我們不會向任何人提供您的社會安全號。向別人提供自己的社會安全號時要小心行事，即使對方要求提供也是如此。您應該詢問為什麼需要您的社會安全號、用途以及如果拒絕提供會有什麼後果。對這些問題的答案有助於您決定是否提供您的社會安全號。

盜竊社會安全號的途徑有哪些？

身份竊賊透過下列途徑取得您的個人資訊：

- 盜竊錢包、手包和信件（銀行和信用卡結單、預授權信用卡申請表、新支票簿和稅務資訊）；
- 盜竊您線上提供給不安全網站的個人資訊、從職業場所的商業或個人記錄中盜竊個人資訊以及您家的個人資訊；
- 在您丟掉的垃圾、企業丟掉的垃圾和公共垃圾箱中翻找個人資料；

- 透過電話或電子郵件偽裝成有正當理由需要您個人資訊者，例如雇主或房東；或
- 從「內部」來源購買個人資訊。舉例而言，如您在商店中填寫申請貨物、服務或信用卡的表格，則身份竊賊可向商店僱員收購您在表格中所填寫的個人資訊。

保護您的社會安全卡和社會安全號

新到一個地方上班，務必要保證雇主有您正確的社會安全號，從而保證您的記錄正確。為了報稅，可向金融機構提供您的社會安全號。將社會安全卡和任何其他載有社會安全號的證件保管在安全的地方。切勿隨身攜帶社會安全卡或其他載有社會安全號的證件。

如您認為有人在使用您的社會安全號，應該怎麼做？

有時候，使用同一個社會安全號的不止一個人，有的是故意為之，有的屬於意外。如您懷疑有人將您的社會安全號用於工作目的，您應與我們連絡，報告這個問題。我們會與您一起審查您的收入，以確保我們的記錄正確。

另外，您還可透過「社會安全明細表」，審核您在我們這裡的收入記錄。年滿18歲者，可線上取得自己的「社會安全明細表」。要取得您自己的「社會安全明細表」，請訪問網站 www.socialsecurity.gov/myaccount，並開立一個帳戶。

如果身份竊賊正在給您帶來信用問題，應該怎麼做？

如有人濫用您的社會安全號或其他個人資訊，給您帶來信用問題或其他問題，社會安全局無法解決這些問題。但是，有幾件事情是您應該做的。

訪問網站 **IdentityTheft.gov**，報告身份盜竊，並取得一份追回計劃。**IdentityTheft.gov** 會引導您完成追回過程的每一步。該網站是聯邦貿易委員會管理的一站式資源。聯邦貿易委員會是美國的消費者保護機構。您還可致電電話 **1-877-IDTHEFT (1-877-438-4338)**；打字電話 **1-866-653-4261**。

您可能還希望與國稅局 (IRS) 連絡。身份竊賊也可能使用您的社會安全號來報稅，以領取您的退稅。如您有資格獲得退稅，竊賊可搶在您前面報稅，領取您的退稅。在您自己報稅時，國稅局會認為您已經領取退稅。如您的社會安全號被盜，其他人可能用您的社會安全號去找工作。此人的僱主會使用您的社會安全號，向國稅局報告工作收入。這會讓人以為您在報稅時沒有如實申報全部收入。如您認為自己因為有人盜用您的身份而可能有稅務問題，請訪問網站 **www.irs.gov/uac/Identity-Protection** 或致電 **1-800-908-4490**。

另外，您還應該透過網站 **www.ic3.gov** 向國際網路犯罪投訴中心 (IC3) 提交線上投訴。

IC3 為網路犯罪的受害者提供了一個便利易用的報告機制，藉以提醒政府機關注意可能的犯罪及民事違法行為。IC3 會將每件投訴都送交有管轄權的一間或多間執法機構或監管機構。

IC3的使命是對不斷擴大的網路犯罪世界，接收、徵集和移交犯罪投訴。IC3為打擊網際網路犯罪的更廣泛的執法界服務。這執法界包括聯邦、州、地方和國際執法機構。

IC3體現聯邦調查局、國家白領犯罪中心與司法協助局之間的合作。

您還應定期查閱自己的信用報告。您可在這個網站獲得免費的信用報告：
www.annualcreditreport.com。

您是否應該換新的社會安全號？

如您的社會安全號遭到濫用，為此您已採取所能夠採取的一切措施以解決由此帶來的問題，但依然有人在盜用您的社會安全號，則我們可給您一個新的社會安全號。

有下列情形的，不能換新的社會安全號：

- 您的社會安全卡丟失或失竊，但沒有證據表明有人在盜用您的社會安全號；
- 為了避免申請破產所帶來的後果；或
- 您意在逃避法律或自己的法定責任。

如您決定申請新的社會安全號，則您需要證明自己的身份、年齡和美國公民或移民身份。如要瞭解更多資訊，請閱讀「您的社會安全卡和號碼」（*Your Social Security Number and Card*，第05-10002號出版物）。您還需要提供證據，證明您因為社會安全號造盜用而持續遇到問題。

請記住，新的社會安全號可能無法解決您的所有問題。這是因為其他政府機構（例如國稅局和州機動車輛管理機構）和私營企業（例如銀行和信用報告公司）有您舊社會安全號下的記錄。與其他個人資訊一樣，信用報告公司對您的信用記錄也是放在社會安全號下。因此，使用新的社會安全號並不能保證您有新的開端。如您的其他個人資訊，例如姓名和住址維持不變，就更是如此了。

收到新的社會安全號以後，不應再使用舊的社會安全號。

對一些身份盜竊受害者來說，新的社會安全號實際上會帶來新的問題。如果舊信用資料依然不是與新的社會安全號相關聯，則新社會安全號碼下的任何信用歷史空白都可能增加您獲得信用的難度。

聯絡社安局

隨時訪問網站 www.socialsecurity.gov，以申請福利、創建 **my Social Security** 帳戶、查找出版物和查閱常問問題解答。或者，也可致電我們的免費電話 **1-800-772-1213**（失聰或聽力欠佳者，請致電我們的TTY號碼 **1-800-325-0778**）。我們的免費提供口譯員服務，以協助您在社安局辦理業務。無論您是透過電話與我們交流，還是在社安局辦事處與我們現場交流，均可提供口譯員服務。週一至週五上午7時至下午7時，我們接受有關具體案件的諮詢。一般而言，週二以後來電諮詢，等候時間會短一些。我們對所有來電均保密。另外，我們希望保證您獲得準確和有禮貌的服務，因此社安局會另外安排人員監聽一部份來電的內容。我們可全天24小時，透過自動化電話服務提供一般性的資訊。另外，您還可隨時隨地訪問我們的網站 www.socialsecurity.gov！



Social Security Administration
SSA Publication No. 05-10064-CH
Identity Theft and Your Social
Security Number (Chinese)
February 2016